

屏東大連路基督教會週報

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2024 年 5 月 26 日 第 2117 期

教會目標:傳揚福音・造就生命・彼此相愛・服事社區・尊榮上帝

今年主題:基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

五月背誦經文:基督釋放了我們,叫我們得以自由,所以要站立得穩,不要再被奴

僕的軛挾制。加拉太書 5:1

講	員:	楊淑卿	傳道
- ±	ᄆᄑ	/ + 	

講 題:倚靠人不信靠上帝

文:以賽亞書 31:1-9 經

回應詩歌:信靠順服

🔋 主 日 服 事 表 🎉

日期	5/26	6/2				
司會	阮盛豪	華恆忠				
司琴	1	曾司潔				
小詩班		牛志麟、林淑華				
端盤	П	姚湘珍、侯榮華 宋秋美、楊淑卿				
音控	張凱、林以法	陳柏睿、李以諾				
直播	侯榮華	蔡瑞源				
招待	陳曉春、李湘婷 林中奇、林麗明					
飯食	棕櫚團契	王憶華				
飯後 清潔	棕櫚團契	雅歌團契				
插花	黃良蕙	黃良蕙				
媬姆	傅佩真	洪啓峰				

網址:www.ptdlrc.org.tw

地址:屏東市大連路 60 巷 16 號

2 : (08)738-3618 *⊠* : ptdlrc@gmail.com

类	本 退	及	下	週	主	H	聚	曾	表	%
日期	時間		性	質		地	點	主	E理	前次人數
5/28(二)	19:30	多詩	加 歌	團 歡	契唱	圖	書室	羅	清華	_
5/29(三)	10:30	姐 聚	妍 餐	慶	會生		皇室	陳	春愛	9
	19:30	禱		<u>-</u>	會	大	堂	鄧.	昇謨	19
5/30(四)	09:00	長	青	專	契	隔	週	聚	會	16
	14:30	福	皇	ī	隊	圖書	皇室	쿁	手停	10
	19:30	社讀	青書		契會	圖言	書室	邱	雅靖	_
5/31(五)	09:00	旺 樂	 在	遊遊	福戲	四	樓	姚	湘珍	28
6/1(六)	15:30	棕讀書	櫚分	團 享(契 1)	圖言	書室	鄧.	昇謨	35
	16:00	雅 旅	歌 の	團足	契跡	五	樓	林	中奇	18
	19:30	喜專	樂	專	契題	圖書	書室	鄧:	昇謨	35
	19:30	青同	リ エ		契會	四	樓	林	安喬	6
	08:00	主	H	讚	美	大	堂	陳	清文	12
6/2(日)	09:00	從 聖		看聖		圖書	皇	莊	百億	19
		彼為義		前 苦(.	書 上)	301	教室	溫	中承	_
			氣 動 上帝	〕起 在哪	來 裡?	302	教室	林	秀梅	3
		門為主	徒 . 受	造 苦 的	就	303	教室		淑卿 倩雲	6
	10:00	兒章	主 重		學	四	樓	莊	鳳姿 秀滿 培翊	5 大 8 小
		主	日	崇	拜	網路 大	點閱 堂	陳	鐳	91 110
	12:30	詩	班	練	習	大	堂	牛	志麟	16
[1]	1									

經文: 以賽亞書 26:8-9

溫馨母親節剛過·然而我们的世界卻讓許多母親傷心欲絕·以哈戰爭下的迦薩·數以千計的孩童死在悲慟欲絕的母親懷中;烏俄戰爭下的烏克蘭·街上幾乎看不到年輕男性·母親等到的從前線回來的兒子·不是傷殘·就是遺體。中美關係緊張、花蓮大地震·極端氣候、通貨膨脹……總歸一句話·壞消息比好消息多上千倍。今天是「烽火狼煙」警訊頻傳的世代。

大家應都知道「烽火狼煙」的典故·古代中國邊境的士兵為了及時的傳遞敵人來犯的信息·在烽火台上點燃"半乾半濕燃料"·藉著煙可以從很遠處看到·就這樣·烽火台一個接一個的點下去·敵人來犯的消息就被很快的傳遞出去。烽火狼煙傳遞的是壞消息·聖經給我们什麼~「烽火狼煙下的好消息」呢?

一、主必再臨審判[賽 26:8-9]:

「耶和華啊,我們在你行審判的路上等候你;….因為你在世上行審判的時候,地上的居民就學習公義。」

基督徒當理解一件事~主耶穌第一次降臨是帶來普世救恩·叫一切凡信祂的·不被定罪·反得永生·這是好消息(福音)。然而今日烽火狼煙下傳來的消息是主第二次再臨·卻是末日審判·「行善的復活得生·作惡的復活定罪」[約 6:29]·對許多人而言·乃是極壞的消息。

常理而言,孩子若知道父親帶藤條來修理他,他必定早就躲起來了。然而先知卻說「耶和華阿,我們在你行審判的路上等候你!」。 這群人很可愛,明知神這次是來審判,卻還歡喜迎接。為何他們有截然不同的態度呢?

[v.9]「因為你在世上行審判的時候‧地上的居民就學習公義。」新譯本翻成「萬民就知道什麼是正義」(2019 新譯本)。我的領受是這樣的:在主耶穌第二次再臨審判之前‧我們要積極學習公義生活‧才能在審判台歡喜見主。這段經文告訴我們‧如何學習公義生活呢?

二、學習公義生活:

1.耐心等候[賽 26:8-9]:

「耶和華啊,我們在你行審判的路上等候你;我們心裡所羨慕的是你的名,就是你那可記念的名。夜間,我心中羨慕你;我裡面的靈切切尋求你。」

這裡有兩個很重要的詞--「夜間」與「等候」。「夜間」·可以是字面上的「夜晚、深夜、夜闌人靜時」·但更多是暗示「黑暗籠罩的時刻」。約翰福音記載耶穌被賣那晚·猶大離席外出(門徒以為他去買過節的東西)[約 13:29]·接著聖經描述「那時候是夜間了」[約 13:30]·「夜間」·不單描述猶大出賣耶穌的時間點是在晚上·更暗示猶大走進黑暗·被魔鬼擄獲魂的黑暗時刻[約 13:27]。16 世紀的靈修大師聖十字若望(John of the Cross 1542-1591)·寫了一本「心靈的黑夜」·描述:「生命的表面上的意義的坍塌;一種深深的無意義感在你生命中的爆發;一種感到內在生命被恐懼、懷疑和憂鬱遮蔽·感覺不到愛、溫暖的那些時刻。」聖十字若望稱之為「黑夜」。

弟兄姊妹·你有這種「生命無意義、被恐懼、懷疑和憂鬱遮蔽·感覺不到愛、溫暖的那些時刻」嗎?那正是你的黑夜。

在諸般不順的「夜間」等候神·實在需要「恆久忍耐」(愛是恆久忍耐[林前 13:4])。我兒子住在波斯頓郊區·若開車上班·市區停車費 8 小時要 1200 台幣·只好冬天要在零度的氣溫下搭公車上班·可是公車常常誤點·珊珊來遲。天寒地凍·為了省錢·為了養家餬口·他仍然必須忍耐著等候。

夜間的忍耐不容易熬·有時我们會很挫敗。靈修大師魯益師(C.S.Lewis)曾寫過「飛鴻22帖」,談到有人為癌症(失眠、求職、婚姻) 禱告卻未蒙醫治·他覺得很焦慮·也覺得內疚·認為是缺乏信心。對此他持反對意見·「焦慮是苦難·不是罪」。

他說,主耶穌在受難那晚,首先,他向最 親的三個朋友求助,門徒卻都睡著了。他以為 羅馬法律是公平、公正的,未料彼拉多為政治 利益出賣他的良心·那群蒙他醫治、餵養、教 導的群眾呢?都鳥獸散。祂只剩下愛祂的父神· 是不是?而耶穌留下的最後一句話是「我的神! 我的神!為甚麼離棄我?」[太 27:46]。

弟兄姐妹·耶穌穿上人的肉身·祂經歷了我们所經歷的「暗夜」·希伯來書說:「因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。他也曾凡事受過試探·與我們一樣·只是他沒有犯罪。」 [來 4:15]、「他自己既然被試探而受苦·就能搭救被試探的人」[來 2:18]。

弟兄姐妹·我们今天不管遭遇怎樣的打擊 (包括失去健康、親人、甚至失婚、家庭破碎)· 都不要忘記主與我们同在·神勉勵我们·「不 可丟棄你們無懼的心·存這樣的心必得大賞賜

」[來 10:35]。弟兄姐妹、「等候」不僅是 消極的「忍耐」,更是長存盼望的積極追求。

2.積極追求

[賽 26:8-9]「耶和華啊·我們…等候你; 我們心裡所羨慕的是你的名·就是你那可記念 的名。夜間·我心中羨慕你;我裡面的靈切切 尋求你。」

先知三次提到「羨慕、切切尋求」·一次 比一次強烈、迫切。「羨慕」原文「渴望」·是 長存盼望所產生的積極追求神的行動。我想到 希伯來書十一章的那群信心偉人·他們忍受戲 弄、鞭打、捆鎖、監禁、各等的磨煉·披著綿 羊山羊的皮各處奔跑·受貧窮、患難、虐待。 居無定所。「這些人都是存著信心死的·並沒 有得著所應許的;卻從遠處望見·且歡喜迎 接…」[來 11:13]·「遠處望見·歡喜迎接」· 表示他們存心盼望·且積極等候神的再臨阿!

聖經給他們下什麼評語呢?「這世界配不上他們!」[來 11:38 和修]。弟兄姐妹,有一種人凌駕在世界之上,世界的人遠遠被拋在後面,看不見他們的車尾燈,望塵莫及。

二戰期間·日本有個腦性麻痺患者(水野源三 1937-1984)·全身癱瘓·也無法言語·他最後迸出的一句話是「我很想死」。全家因他陷入愁雲苦霧中·後來有牧師傳福音給他們·他才開始有盼望。有次回診·醫生要他用眨眼來回答是否聽懂·給了媽媽靈感·拿日本五十

音表,一個一個指給他看,讓他以眨眼拼字。 每個字都要從頭拼起,極為耗時耗力,但他從 此可以用眨眼與人溝通。他寫了四本詩集,其 中一首「如果沒有痛苦」很觸動我心~

「如果我沒有痛苦,便不能認識神的愛。如果弟兄姊妹們沒有痛苦,神的愛便不能傳遞。如果主耶穌沒有痛苦,神的愛便不能彰顯。」他在自己的不幸遭遇中,在神裡面找到了盼望出口。

3.永不放棄:

[賽 26:8]「我們心裡所羨慕的是你的名, 就是你那可記念的名。」

弟兄姐妹·你認識的神是怎樣的一位呢? 你可以怎樣形容你的神呢?

我很欣賞士師記的悲劇英雄參孫,父母期 待他當分別為聖的拿細耳人,被神所用,他卻 恣意妄為,恃才傲物,最終被非利士人剜去雙 眼,關在牢裡推磨[士 16:21]。他曾「叱吒風 雲」,如今被當動物(驢子)看待。他躲不掉敵 人天天給他的折磨,看起來他是個失敗者,魯 蛇,内捲、躺平者...但是我看見他內心深處有 個吶喊, 他不甘心晚年落得如此悲慘。在推磨 的日子中,他天天向神悔改,向神禱告,能不 能再給他一次當拿細耳人的機會。他的信心有 如被剃光的頭髮,漸漸長了起來。最後他奮力 一擊,殺死數千非利士人。參孫留下一個漂亮 的身影,告訴當代的以色列人,不要對你的神 灰心,不要放棄你的信仰,「因為,他的怒氣 不過是轉眼之間;他的恩典乃是一生之久。」 「詩 30:51。

弟兄姐妹·許多人常說「上帝不愛我(不關心我、把我放棄)」·以色列人也曾如此說·神怎麼回答他們呢?[賽 49:15]「婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩?不憐恤她所生的兒子?即或有忘記的·我卻不忘記你」。吃奶的嬰孩·比你的現況更無助、更軟弱·…神仍眷顧。

弟兄姐妹·時局正告示我们漫天烽火·但我们有一個好消息·神與你同在·我们該有的行動乃是(1).耐心等候.(2).積極追求.(3).永不放棄。!

題目:倚靠人不信靠上帝

經文:以賽亞書 31:1-9

一、無知的百姓

二、上帝的護衛

三、悖逆人滅亡

問題討論:

1.發生事情的當下我們第一個反應是呼求上帝?還是倚靠人的幫助呢?

2.凡事倚靠人的幫助與凡事信靠上帝的差別在哪裡?例證說明…

【代禱與消息】

- 一、 歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主,請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、 今日下午 1:30 於圖書室召開「教育部(成主、青少主教師)會議」,請相關同工預備心參加。
- 三、在本堂聚會的屏科大及大仁科大應屆畢業生(郭宸佑、黃慕誠、劉祥豪),教會贈書「使命門徒的職場生活:以上帝為中心的所召、所是與所做」乙本。本堂會友子女大專應屆畢業有鄧恩琪、蔡宗翰、蔡昕柔、李加樂。求主看顧賜福他們求職、服役或進修,並有穩定的教會生活,在靈命上不斷更新。
- 四、6/9(日)~6/10(一)全教會同工退修會「事奉主的生命」的房號及車次表請見公佈欄。並請為講員鍾平貴牧師信息預備、各項籌備事項、天氣合宜、平安往返代禱。
- 五、8/15-8/18 暑期兒童夏令營「元來素這樣」報名單張夾於週報‧歡迎 掃描 QRcode 或使用紙本單張‧邀請家有國小兒童的朋友報名參加。
- 六、歡迎弟兄姊妹善用中保代禱信箱(置於大堂側門、圖書室、電梯口), 將生活中各樣需代禱事項填至代禱卡中,中保代禱者將特別為您禱告。

【上週奉獻】

(1) 什一奉獻 (12 筆) 121,500 元 (4) 兒主奉獻 212 元 (2) 感恩奉獻 (1 筆) 3,500 元 (5) 愛心奉獻 (4 筆) 14,000 元

(3) 宣教奉獻 (2筆) 4,000元 (6) 為蔡弟兄小包一個

【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒